
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 293
van SABINE VERMEULEN
datum: 9 januari 2015

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Illegale openbare visserij  -  Controle

In de Gentse binnenwateren werd onlangs een groot net van tweehonderd meter lang en 
verzwaard met blikjes vol zand aangetroffen. Volgens het Agentschap voor Natuur en Bos 
(ANB) gaat het om zogenaamde kieuwnetten, die bij wet verboden zijn. Er mag alleen 
met dit soort netten worden gevist voor wetenschappelijk onderzoek en dan is het 
Agentschap daarvan op de hoogte. Door de omvang van de stropersnetten kan de 
vispopulatie razendsnel afnemen.

ANB bracht een brochure “Vissen volgens de wet” uit, waarin alle regels voor de 
openbare visserij duidelijk vermeld staan. Blijkbaar is dit niet voor iedereen even 
duidelijk.

1. Waar kunnen burgers terecht als zij een overtreding vaststellen? Is er een centraal 
meldpunt waar burgers eenvoudig melding kunnen maken?

2. Hoeveel meldingen van illegale stroperij kreeg ANB de laatste vijf jaar binnen?

3. Hoeveel controles m.b.t. het detecteren van illegale visserij werden sinds 2010 
uitgevoerd door de natuurinspecties en boswachters?

4. Hoeveel overtredingen werden vastgesteld en welke maatregelen/sanctioneringen 
werden genomen?

5. Wat waren de meest voorkomende overtredingen in de jaren 2010, 2011, 2012, 2013 
en 2014?

6. In hoeveel gevallen gaf dat aanleiding tot een strafrechtelijke vervolging en 
veroordeling van de overtreder? 

7. Kan de minister een overzicht geven van het aantal overtreders per nationaliteit voor 
de genoemde jaren?

8. Werd de brochure “Vissen volgens de wet” van ANB ook in andere talen uitgegeven? 
Zo ja, in welke talen?

9. Heeft de minister weet van een illegaal commercieel circuit waarbij dergelijke vissen 
worden aangeboden aan restaurants of groothandels?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 293 van 9 januari 2015
van SABINE VERMEULEN

1. Overtredingen kunnen telefonisch en via e-mail worden gemeld bij de provinciale 
natuurinspectiecellen van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB). De 
contactgegevens staan vermeld op de website van het ANB:
http://www.natuurenbos.be/nl-BE/natuurbeleid/natuurinspectie/contact

2-4. De cijfers over het aantal meldingen, controles en overtredingen zijn opgenomen in 
tabel 1 in bijlage. Het milieuhandhavingsdecreet bepaalt geldboetes van 600 euro tot 
1.500.000 euro en gevangenisstraffen van een maand tot 2 jaar.

5. De meest voorkomende overtredingen in de periode 2010-2014 waren vissen zonder 
visverlof, vissen in gesloten tijd, vissen met verboden tuigen en vissen met meer dan 2 
hengels.

6. Het ANB beschikt maar over zeer gedeeltelijke informatie over het gevolg dat de 
parketten aan processen-verbaal van het ANB hebben verleend. Volgens de 
beschikbare gegevens zijn door de parketten in de periode 2010-2014 55 minnelijke 
schikkingen opgelegd en vijf veroordelingen uitgesproken. Daarnaast hebben de 
parketten in die periode 432 dossiers overgemaakt aan de afdeling Milieuhandhaving, 
Milieuschade en Crisisbeheer voor bestuurlijke afhandeling.

7. Het overzicht van het aantal overtreders met woonplaats binnen en buiten België is 
opgenomen in tabel 2 in bijlage. Er is geen informatie beschikbaar over de nationaliteit 
van de overtreders.

8. De brochure ‘Vissen volgens de wet’ is ook beschikbaar in het Frans. Daarnaast is er 
een folder beschikbaar waarin zonder woorden door middel van cartoons de 
belangrijkste aandachtspunten uit de visserijreglementering worden afgebeeld.

9. Het ANB heeft noch meldingen ontvangen noch aanwijzingen verkregen die wijzen op 
het bestaan van illegale commerciële circuits.

BIJLAGE

Tabel 1. Aantal meldingen, controles, overtredingen betreffende visserij
Tabel 2: Aantal geverbaliseerde overtreders met woonplaats binnen en buiten België
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